

简讯
速递

太极队聚齐 英姿飒爽迎新



本报讯(记者 李杨)刚柔并济的太极拳、收放自如的太极剑,近日,嘉州水郡南区社区举办了社区太极队年会,太极队和社区社会组织的各队队长,共计30余人参加了活动。

年会上,嘉南社区太极队队员总结了一年以来所参加社区文体活动所取得的成绩,同时社区的文体骨干等也对新一年的社区文化工作提出了自己的见解,畅谈了参加社区举办的各类文体活动的感触。活动现场,太极队的队员进行了太极表演,他们的动作舒展刚柔并济,于飒爽英姿中向大家展示了这项运动的独特魅力。现场还穿插了文艺骨干们的个人才艺表演,年会在轻松快乐的氛围中结束。

全家拍“福” 社区埋单



本报讯(记者 李杨)照片的意义在于定格美好的瞬间,几年后回看照片时,人们仍能感受与回忆当年的美好。在年末之时,禾香雅园社区就为居民们精心准备了一份具有纪念意义的礼物,那便是拍摄可传世的全家福。

活动当天,居民们一大早就纷纷来到居委会活动室,经过简单的化妆、排队,便投入到拍摄中。活动现场始终都洋溢着幸福的气氛。

不少居民表示,随着相机和手机的普及,现在拍照已经非常方便,但是由于平日里忙,一家人很难凑在一起,所以非常珍惜此次由社区提供的机会。“这次拍摄,对于我们全家人来说机会难得,很有意义。”一位参加活动的居民告诉记者。

禾香雅园社区的工作人员表示,今后还将不断地关注民情,感知居民的所思所想,将小家的团圆与大家的和谐紧密联系在一起,为创建和谐社区奠定更加坚实的基础。

一刻钟服务圈实现全覆盖

长阳居民最多步行15分钟 即可享受多项社区服务

本报讯(记者 胡可)2018年长阳镇完成了6个社区“一刻钟服务圈”示范点建设工作,至此长阳“一刻钟服务圈”达到16个,实现了服务范围全覆盖。

社区数量增长服务必不可少

据了解,所谓“一刻钟社区服务圈”,就是指社区居民从居住地出发,在步行15分钟的范围内即可享受到方便、快捷、舒适的社区服务。社区服务并不局限于本社区,还辐射到周围社区,形成一个“服务圈”。

2014年,长阳镇共有6个社区,截止到2018年9月,社区数量达到了24个,在整个房山区中,体量也属庞大。社区数量的增长,带来的是居民对社区服务需求的增加。据介绍,长阳镇自2011年开始创建社区一刻钟服务圈,到2017年完成了10个一刻钟社区的创建工作。在此基础上,2018年,长龙苑、云湾、悦都苑、朗悦、建邦、熙兆6个社区被纳入

了一刻钟社区的创建范围。

居委会做桥梁加强沟通

在走访中,记者来到嘉州水郡北区社区,该社区于2014年完成“一刻钟服务圈”社区创建工作,整合了周边近百家商户,服务范围辐射周边多个社区。据社区党支部书记李雪东介绍,在一刻钟服务圈中,社区居委会起到的是桥梁作用,需要做好商家与居民的沟通工作。

全面掌握好社区信息,才能提供更好的服务。生活在社区中,面对日常琐事,居民需要的是更加高效,具体的指导。在创建一刻钟服务圈的过程中,社区两委一站对周边商户进行全面走访,将商户信息整合汇总,作为社区服务的信息储备。“有时候居民会问我们哪里有银行,哪里能买菜,掌握了周边商户信息后,我们也能提供出更加准确的指导。”李雪东说。

归属感引领商家参与社区建设

有效的沟通和服务增加了居民的认同感,同时也增加了商户在社区的参与感和归属感。一旦形成了归属感,商家会主动参与社区服务。据李雪东介绍,居委会会与商家共同讨论社区服务需求,商家也乐意通过志愿服务的形式走进社区。

嘉州水郡北区社区的周边业态相对完善,囊括了商业服务的各个方面。记者了解到,在嘉北社区开展活动的过程中,像地产中介一类无法直接为居民提供服务的商家,会结合自身员工素质和工作特性,衍生出如科普、课堂一类的社区服务。

李雪东介绍:“居民的变动,商家的发展使得‘一刻钟服务’是一项常做常新的工作。但是社区的本质是联系,居民的生活需要商家的服务,商家在社区中产生了归属感愿意为社区做出贡献,居委会在其中作为桥梁,需要更用心。”

嘉州水郡北区社区“最美”评选 30人榜上有名

挖掘最美表率 传播社区正能量



获奖名单:

耿建平 焦国玲 张怀英
付景芹 解志芬
李凤芹 许惠敏
苏红 曲铭 李晶岩
杨红霞 李进忠 陶祖庚
张胜国 王秀景
张春华 李安萍
杨振明 李淑春 贾云凤
宋军 陈中和 林英玉
侯东恒 韩德明
焦水生 仇汝芹
周雅莉 王敏 董艳珍

本报讯(记者 李杨)为了树立良好的社区氛围,传递社区正能量,嘉州水郡北区社区于近日举办了“最美嘉州人”评选活动。活动以仁、义、诚、敬、孝等道德品质为基础,评选出各方面表现突出的社区居民,并以他们为榜样,在社区内继续发扬各项优良品质。

经过一个月的筹备,经过各楼楼门长、居民小组的推荐,以及社区党支部、居委会的综合评定,最终,该社区从89名被推选的人

人群中评选出30名“最美嘉州人”,并进行了集体表彰。

这30位获奖人员,有的是数十年如一日照顾患病公婆的好媳妇;有的是80高龄,还不忘热心社区事务的空巢老人;有的是拾金不昧的退休老干部;更有主动承担起打扫楼道卫生的热心邻居……

获奖人中的苏红阿姨已经70多岁了,但是她积极活跃在社区的各项活动中。组织带领退休人员组建乐乐舞蹈队;配合社区志

愿者团队做好各类的协调工作;同时,作为夕阳红老党员先锋队的小组长,她还经常照顾帮扶社区生活有困难的居民。苏红阿姨无私奉献的精神感动了大家,因此此次由十位社区楼门长联名推荐她入选。

通过评选“最美嘉州人”,社区希望引导人们对照当选人物的道德事迹,形成崇尚先进、感恩社会、激励奋进氛围,营造人与人之间的团结友善、和谐相处的社会环境,共同打造最美的和谐社区。

节目不间断 欢喜过元旦

本报讯(记者 李杨)为营造社区温馨和谐的氛围,让社区居民度过一个欢乐、祥和、有意义的新年,长阳镇的碧波园、半岛家园、领峰四季园等多个社区先后举办了丰富多彩的文艺演出,迎接元旦佳节的到来。

在各个社区的演出现场,欢声笑语,热闹非凡,舞蹈、小品、合唱等文艺形式登台亮相,精彩的故事和鲜活的语言,生动地表达出人们对美好生活的向往、对实现中国梦的自信。碧波园社区诗朗诵《短》、半岛家园社区



的半岛之乐合唱队带来的经典歌曲《我的祖国》,以及领峰四季园社区舞蹈《爱在云上飞》等节目,都给人留下了深刻的印象。此外,社区工作者还巧妙设置了游戏环节,让现场居民都能够参与进来,融入社区和谐的大家庭。

通过举办元旦文艺汇演,不仅为辖区居民献上了一场精彩的文化大餐,更丰富了辖区居民们的精神文化生活,有力促进了社区文化事业的发展。